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Udvalget for Landdistrikter og Øer har i brev af 21. februar 2023 

stillet mig følgende spørgsmål (ULØ alm. del), som jeg hermed skal 

besvare. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Karina Lorentzen 

Dehnhardt (SF). 

Spørgsmål nr. 11: 

Vil ministeren i forlængelse af sit svar på spørgsmål 7 (ULØ – alm. 

del) redegøre for, hvor meget Post Danmark sparer på ikke læn-

gere at have købmanden i Kollemorten som pakke ind- og udleve-

ringssted, og om pakkerne ikke kunne leveres med den bil, som al-

ligevel tømmer postkassen i området? 

Svar: 

Som oplyst i mit svar på udvalgets spørgsmål 7 er det Post Dan-

marks ledelse, der har truffet beslutning om lukningen af et antal 

pakkeudleveringssteder på landsplan, herunder ind- og udleve-

ringsstedet i Kollemorten. Ministeriet har derfor bedt Post Dan-

mark A/S om en udtalelse angående nærværende spørgsmål. Post 

Danmark oplyser følgende: 

”Vi har ikke detaljerede oplysninger om besparelsen ved lukningen 

af det enkelte ind- og udleveringssted, men på landsplan er det for-

ventningen, at der vil kunne opnås en samlet besparelse på cirka 10 

mio. kr. pr. år ved lukningen af de 200 ind- og udleveringssteder.   

Vi tilrettelægger omdelingen af breve og pakker på landet således, at 

vi i så stort omfang som muligt omdeler breve og pakker sammen, 

således at vi minimerer antallet af kørsler i et område mest muligt 

af hensyn til miljøet og driftsøkonomien.   

I forhold til postkassetømningen og af- og pålæsningen af pakker 

tømmes postkassen under den almindelige omdeling, og her opnår 

vi en besparelse ved ikke længere at skulle have et stop ved køb-

mandsbutikken med af- og pålæsning af pakker. Dette stop er væ-

sentligt dyrere end et stop udelukkende med postkassetømningen. 

Offentligt
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Dertil kommer at lukningen for ind-og udlevering af pakker om lør-

dagen, også medfører en besparelse, idet postkassen i Kollemorten 

ikke tømmes om lørdagen, mens der til posthuset skal leveres pak-

ker 6 dage om ugen. Lukningen af posthuset i Kollemorten giver der-

for i sig selv en besparelse, idet vi ikke længere skal til Kollemorten 

om lørdagen.  

Pakkerne ville kunne leveres med den bil, som foretager den daglige 

omdeling i området - undtagen om lørdagen, men hermed ville det 

ikke længere være muligt at opnå den forudsatte samlede bespa-

relse.” 

Jeg skal henholde mig til ovenstående oplysninger fra Post Dan-

mark. 

Med venlig hilsen 

Thomas Danielsen 

 


